
临床助理医师考前模拟测试试题 

1、关于促胃液素的叙述，正确的是 

A.由胃体.胃底粘膜内G细胞合成分泌 

B.盐酸和脂肪酸是刺激此释放的主要因素 

C.促进胃酸和胃蛋白酶分泌 

D.促进胃的排空 

E.胃窦切除的患者此分泌不受影响 

【答案】C 

2、属于凝集反应是 

A.肥达反应 

B.单向免疫扩散 

C.双向免疫扩散 

D.对流免疫电泳 

E.抗/"O/"试验 

【答案】A 

3、下列哪种因素会使血管升压素分泌减少 

A.右心室压升高 

B.右心室压降低 

C.右心房压升高 



D.右心房压降低 

E.主动脉压升高 

【答案】C 

4、41 岁男性患者，前胸部被撞伤，X线检查可见左第 9.10 肋骨骨折，2天后突发

休克，最可能的原因是 

A.气胸 

B.肝破裂 

C.脾破裂 

D.胃破裂 

E.结肠破裂 

【答案】C 

5、胆囊动脉主要源自 

A.肝右动脉 

B.肝左动脉 

C.肝固有动脉 

D.胃十二指肠动脉 

E.胰十二指肠上动脉 

【答案】A 

6、发生以下重大医疗过失行为时，医疗机构应向所在地卫生行政部门报告 

A.可能是二级医疗事故的 



B.可能是三级医疗事故的 

C.患者因病死亡的 

D.导致 1人人身损害后果的 

E.导致 2人人身损害后果的 

【答案】A 

7、引起急性前间壁心肌梗死闭塞的冠状动脉分支是 

A.左冠状动脉前降支 

B.右冠状动脉后降支 

C.左冠状动脉主干 

D.左冠状动脉回旋支 

E.右冠状动脉右室前支 

【答案】A 

8、为将每日代谢所产生的大约 600mmol／L 的溶质(废物)完全溶解排出.需要的尿

量至少是 

A.400ml 

B.500ml 

C.600ml 

D.800ml 

E.1000ml 

【答案】B 



9、右心衰竭体循环瘀血的表现是 

A.端坐呼吸 

B.心原性哮喘 

C.劳力性呼吸困难 

D.阵发性夜间呼吸困难 

E.肝颈返流征阳性 

【答案】E 

10、在急性蜂窝织炎组织中，浸润的炎细胞是 

A.浆细胞 

B.淋巴细胞 

C.嗜酸性粒细胞 

D.中性粒细胞 

E.巨噬细胞 

【答案】D 

11、脑膜中动脉穿过的孔裂是 

A.圆孔 

B.卵圆孔 

C.棘孔 

D.枕骨大孔 



E.破裂孔 

【答案】C 

12、糖皮质激素的临床应用不包括 

A.感染性休克 

B.器官移植术后 

C.急性角膜炎 

D.Cushing 氏综合征 

E.红斑狼疮 

【答案】D 

13、患者，女性，33 岁，恶心.呕吐，体重下降半年。查体：血压 90／60mmHg，皮

肤色泽暗黑，口腔粘膜.舌可见黑色素沉着，化验：血糖 3．0mmol／L，血钠

120mmol／L，血钾 5．8mmol／L。你认为此病人最可能的诊断是 

A.溃疡病 

B.肝硬化 

C.慢性肾上腺皮质功能减退症 

D.Cushing 病 

E.胰岛细胞瘤 

【答案】C 

14、肺心病时最常见的心脏改变是 

A.右心房肥大 



B.左心房肥大 

C.右心室肥大 

D.左心室肥大 

E.左心房+左心室肥大 

【答案】C 

15、引起出血性疾病较常见的因素是 

A.血管外因素 

B.凝血因子缺乏 

C.肝素或香豆类药物 

D.抗凝血物质活性增加 

E.血小板因素 

【答案】E 

16、男.70 岁.70％烧伤第 2日.收缩压：80mmHg.呼吸率 34 次/分.每小时平均尿量

18ml.有黑色大便.血胆红素 36μlmol／L.血小板 40×10^9.Glasgow 计分：5分.目

前最恰当的诊断是 

A.ARDS 

B.ARF 

C.DIC 

D.ATN 

E.MSOF 



【答案】E 

17、儿童期出现的甲状腺结节恶性率为 

A.10% 

B.30％ 

C.50% 

D.70% 

E.80% 

【答案】C 

18、有关结肠癌的描述.正确的是 

A.溃疡型癌多见于右半结肠.一般预后良好 

B.肿块型癌多发生在乙状结肠.易引发肠梗阻 

C.肿块型癌多发生在升结肠.易发生肠梗阻 

D.浸润型癌多发生在左半结肠.易引起肠腔狭窄 

E.病人血清 CEA 均增高 

【答案】D 

19、关于人体实验的国际性著名文件是 

A.《夏威夷宣言》 

B.《赫尔辛基宣言》 

C.《希波克拉底誓言》 



D.《东京宣言》 

E.《悉尼宣言》 

【答案】B 

20、下列检验中对重型肝炎诊断价值最小的是 

A.血清 ALT 

B.血清胆碱酯酶活性明显降低 

C.血清胆固醇明显降低 

D.凝血酶原时间及活动度明显异常 

E.血清胆红素明显升高 

【答案】A 

21、子宫内膜腺上皮细胞出现含糖原小泡，相当于子宫内膜周期中的 

A.增生期中期 

B.增生期晚期 

C.分泌期早期 

D.分泌期中期 

E.分泌期晚期 

【答案】C 

22、26 岁男性患者，上腹不适.隐痛 1年余，加重 1个月，伴腹胀。查体上腹部轻

压痛。胃镜示胃粘膜红白相间，以红为主。胃粘膜活检病理提示胃小凹及粘膜固有

层可见大量中性粒细胞浸润，腺体尚完整。最可能的诊断是 



A.慢性萎缩性胃炎 

B.慢性浅表性胃炎 

C.慢性活动性胃炎 

D.急性糜烂性胃炎 

E.急性化脓性胃炎 

【答案】C 

23、男性.18 岁右足和右小腿被开水烫伤.有水泡伴剧痛。创面基底部肿胀发红.该

病人烧伤面积和深度的诊断为 

A.5％浅Ⅱ° 

B.5％深Ⅱ° 

C.10％浅Ⅱ° 

D.10％深° 

E.15％浅Ⅱ° 

【答案】C 

24、酪氨酸蛋白激酶的作用是 

A.使蛋白结合上酪氨酸 

B.使各种含有酪氨酸蛋白质激活 

C.使蛋白中大多数酪氨酸激活 

D.使特殊蛋白中的特殊酪氨酸残基发生磷酸化 

E.使特殊蛋白质中的特殊酪氨酸分解出来 



【答案】D 

25、适宜卡介苗（BCG）接种的主要对象是 

A.结核性脑膜炎患者 

B.结核菌素试验阳性者 

C.严重的结核病患者 

D.新生儿以及结核菌素试验阴性的儿童 

E.细胞免疫功能低下者 

【答案】D 

26、构成医疗事故的主观方面.应当是 

A.技术水平欠缺的技术过失 

B.违反卫生法规和诊疗护理法规.常规的责任过失 

C.违反操作规程的故意 

D.疏忽大意的过失 

E.过于自信的过失 

【答案】B 

27、女，32 岁，进餐时与人口角后，突觉呼吸困难，查体：呼吸浅表频数达 80 次

／分，无啰音。该患者最可能的诊断是 

A.癔病 

B.气胸 

C.心绞痛 



D.急性心肌梗死 

E.气管异物 

【答案】A 

28、正常人铁吸收率最高的部位是 

A.胃 

B.十二指肠及空肠上部 

C.空肠 

D.回肠 

E.回盲部 

【答案】B 

29、对酶的化学修饰调节特点的叙述，错误的是 

A.这类酶均具有无活性和有活性存在形式 

B.是由酶催化引起的共价键变化 

C.具有放大效应 

D.为一种慢速调节方式，难以应急 

E.磷酸化与脱磷酸是常见的修饰方式 

【答案】D 

30、骨折引起脂肪栓塞是由于 

A.病人肥胖 



B.脂肪肝 

C.骨筋膜室压力过高 

D.创伤的应激作用 

E.静脉压力增高 

【答案】C 

31、移植排斥反应损伤机制中能激活 CTL，NK 杀伤移植物，使 B细胞产生 Ab，介

导 ADCC 的细胞因子是 

A.TNF-α 

B.IFN-γ 

C.IL-2 

D.IL-4 

E.IL-5 

【答案】C 

32、哪项不是 HBV 抗原-抗体检测的意义 

A.用于乙型肝炎的诊断 

B.用于筛选合格的献血员 

C.选择治疗用药的参考 

D.判断乙型肝炎的预后 

E.调查人群的免疫水平 

【答案】C 



33、静脉肾盂造影对以下哪种疾病最有诊断价值 

A.急性肾小球疾病 

B.急性肾盂肾炎 

C.慢性肾盂肾炎 

D.急性膀胱炎 

E.慢性肾小球肾炎 

【答案】C 

34、对出血坏死型胰腺炎最具诊断价值的是 

A.血脂肪酶增高 

B.血淀粉酶增高 

C.血钙降低 

D.血胆红素增高 

E.B 超检查胰腺增大 

【答案】C 

35、攻击肿瘤细胞最有效的活性物质是 

A.补体 

B.乙型溶素 

C.细胞因子 

D.IgG 



E.溶菌酶 

【答案】C 

36、严重的腺垂体功能减退症易发生低血糖主要是缺乏 

A.PRL 及 LH 

B.PRL 及 TSH 

C.PRL 及 ACTH 

D.GH 及 TSH 

E.GH 及 ACTH 

【答案】E 

37、体内氧分压最高的部位是 

A.细胞内液 

B.组织液 

C.肺泡气 

D.动脉血 

E.静脉血 

【答案】C 

38、心房颤动患者服用华法林.凝血酶原时间的国际标准化率（INR）应控制在 

A.1.0——1.9 

B.2.0——3.0 



C.3.1——3.5 

D.3.6——4.0 

E.＞4.0 

【答案】B 

39、下列哪些有关头孢菌素类叙述是错误的 

A.对繁殖期的细菌有杀菌作用 

B.具有和青霉素类似的抗菌谱及化学结构 

C.与青霉素类有交叉过敏反应 

D.能耐受β-内酰胺酶灭活 

E.均为抑制细菌蛋白质合成而发挥作用 

【答案】E 

40、营养性缺铁性贫血，血象特点为 

A.RBC 比 Hb 减少明显 

B.正细胞低色素性贫血 

C.RBC 中心浅染区正常 

D.网织 RBC 数正常或轻度减少 

E.血小板.白细胞减少 

【答案】D 

41、移植排斥反应损伤机制中能激活 CTL，NK 杀伤移植物，使 B细胞产生 Ab，介

导 ADCC 的细胞因子是 



A.TNF-α 

B.IFN-γ 

C.IL-2 

D.IL-4 

E.IL-5 

【答案】C 

42、下列属于《母婴保健法》规定可以申请医学技术鉴定的是 

A.对孕妇.产妇保健服务有异议的 

B.对婚前医学检查结果有异议的 

C.对婚前卫生咨询有异议的 

D.对孕产期保健服务有异议的 

E.对医学指导意见有异议的 

【答案】B 

43、女性.45 岁.胆囊结石 5年.曾胆绞痛发作 3次.B 超示胆囊结石 5枚.直径 1-

2cm.首选的治疗方法是 

A.胆囊切除 

B.溶石治疗 

C.体外震波碎石治疗 

D.抗感染治疗 

E.排石治疗 



【答案】A 

44、急性白血病引起贫血最重要的原因是 

A.出血 

B.红系统增殖受白血病细胞干扰 

C.无效红细胞形成 

D.造血原料缺乏 

E.红细胞寿命缩短 

【答案】B 

45、下列哪项不是导致骨折延迟愈合或不愈合的因素 

A.感染 

B.软组织嵌插 

C.反复多次复位 

D.糖尿病 

E.没有达到解剖复位 

【答案】E 

46、浅表性胃炎的病理，下列哪项是错误的 

A.粘膜充血，水肿或伴有渗出液 

B.少数有糜烂及出血 

C.胃腺体部分消失 



D.粘膜有淋巴细胞，炎细胞浸润 

E.某些呈疣状胃炎的表现 

【答案】C 

47、B 细胞识别的抗原表位是 

A.构象决定基 

B.顺序决定基 

C.构象决定基和顺序决定基 

D.APC 加工提呈的抗原肽 

E.由 12——17 个氨基酸组成的抗原肽 

【答案】C 

48、病毒的最基本结构为 

A.核心 

B.衣壳 

C.包膜 

D.核衣壳 

E.刺突 

【答案】D 

49、淋巴瘤最有诊断意义的临床表现 

A.肝脾肿大 



B.长期周期性发热 

C.盗汗.体重减轻 

D.无痛性淋巴结肿大 

E.局限性淋巴结肿大并有粘连 

【答案】D 

50、男性 27 岁，森林警察，自诉入冬后突然发热，头痛.腰痛.眼眶痛。体检发现：

面部至胸部皮肤潮红，体表多处有出血点及出血斑；血压低，尿少，且可见大量红

细胞。在下列病原微生物中，你认为患者感染的病毒最有可能是 

A.汉坦病毒 

B.登革病毒 

C.森林脑炎病毒 

D.流行性乙型脑炎病毒 

E.流行性感冒病毒 

【答案】A 

51、免疫缺陷最主要的临床特征是 

A.易发生恶性肿瘤 

B.易伴自身免疫病 

C.多系统受累且症状多样 

D.易患感染 

E.原发性免疫缺陷多为基因缺陷所致 
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